

költségvetést, ebből néhány számadatot ismertünk. Az állami közigazgatásban az összes kiadás 1379.1 millió pengő, az összes bevétel pedig 1345 milliót tesz ki, tehát 34.1 millió pengő a hiány.

Az állami üzemeknél a kiadások végösszege 705.3 millió, a bevételek végösszege pedig 691.2 millió pengő, vagyis a hiány itt 14.1 millió. Összesítve tehát 2084.4 millió pengő összkiadásnál 48.2 millió pengő összhiány mutatkozik. A hiány annak ellenére, hogy a szociális igények és honvédelmi szükségletek kielégítéséről fokozott gondoskodás történt, 38.4 millió pengővel kisebb, mint az előző költségvetésben egy évre megállapított 86.6 millió pengős hiány.

Az egyes tárcák költségvetésénél nagyobb eltérés mutatkozik a belügyminisztériumnál, ahol a kiadás 59.4 millióval nagyobb a múltévénél, a bevételek pedig csak 35.4 millióval emelkedtek. A pénzügyminisztériumnál a bevételek előirányzata 218.6 millió pengővel nagyobb összeggel szerepel a jövő évi költségvetésben, mint a legutóbbi előirányzatban. A kereskedelem és közlekedésügyi minisztériumnál 24.5 millió pengős a kiadási többlet, a bevételnél pedig 18.8 millió pengő többlet mutatkozik. A földművelésügyi tárca költségveté-

sénél a kiadás 53.8 millió pengőben van előirányozva, ami 8.1 millió többletet jelent az előző évvel szemben, a bevételek pedig 1.5 millió többletet mutatnak. Az összes tárcák végösszegénél a kiadási oldalon 224.3 millió pengő, a bevételi oldalon pedig 259 millió pengő többlet szerepel a jövő évi költségvetés előirányzásában a múlt évvel szemben.

Az állami közigazgatás kiadásainak főcsoportjainál a személyi járandóságoknál a jövő évi költségvetésben 54.1, a dologi és átmeneti kiadásoknál 25.4 millió pengős emelkedés mutatkozik, a beruházásoknál azonban 16 millió pengővel kevesebb összeg szerepel, mint az elmúlt esztendőben. A dologi és átmeneti kiadásoknál mutatkozó 145.5 millió pengős többlet főként a szociális program végrehajtásánál, a honvédség fejlesztésénél, az utárlózat fenntartási, a kereskedelmi repülési, valamint kulturális és egészségügyi kiadásoknál érvényesül. Jelentékeny többletet okoz a Külkereskedelmi Hivatal költségvetésének az állami költségvetésbe történt beillesztése is.

Az egyenesadókiből a jövő évi költségvetésben 55.3, a forgalmiadóknál 59.3, a fogyasztási adóknál 44.7, a dohányjüvedéknél pedig 34.3 millió többlet szerepel az elmúlt évi előirányzatnál. A különböző adóelőirányzatoknál figyelembe vették a legutóbbi adóügyi törvények várható eredményét is és ennek alapján állították össze a jövő évi költségvetést.

Őszi es'ekre Magyar teát

A Vénusz Drogériából

Ize, zamata kitűnő. — Kicsomag 7 és 10 fill., nagy 14, 20 és 40 fill.
Mikszáth Kálmán-utca 5.

Eladta háza tetelét, hogy pénzt hamisításhoz

A törvényszék súlyosan elítelte a hamis 100 pengősök gyártóit

(A Délmagyarország munkatársától) Pénzhamisítók állottak kedden a törvényszék Bólkay-tanácsa előtt. Dunai Sándor 25 éves és Török Antal 51 éves büntetett előéletű napszamosok egy házban laktak Szentes környékén. Ez év áprilisában Dunai és Török elhatározták hogy 100 pengősöket hamisítanak. Dunai, aki pénzhamisításért egyszer már hat hónapi börtönbüntetést kapott, vállalkozott a hamispénz készítésére. Hátyapapírt, festéket vásárolt. A hamispénzgyártáshoz minden eszköz meg volt már, csupán a mintaként szükséges százpengős hiányzott. Török ekkor elhatározta, hogy a házról eladja a tetőt, hogy a szükséges százpengőshöz hozzájussanak. A háztetőért 150 pengőt kaptak. Miután a szükséges minta is meg volt már, Dunai hozzákezdett a hamis százpengősök festéséhez. A büntetett előéletű napszamos néhány nap leforgása alatt három darab százpengőt készített, a hamis pénzeket Töröknek és Dunainé forgalomba is hozták. A bankjegyek azonban olyan silány hamisítványok voltak, hogy az első százpengős forgalombahozatalnál rajta vesztettek. Az ügyben megindult nyomozás során kiderült, hogy Dunai és Török a pénzhamisításán kívül a lopástól sem riadtak vissza. Április 19-én az egyik szentesi közműben leittatták és kifosztották Mécs Balogh Lajos szentesi gazdálkodót.

Dunai és Török ellen az ügyészség pénzhamisítás, Dunainé és Töröknek ellen pedig bűnsegédi bűnrészesség miatt adott ki vádiratot. Az ügyben kedden megtartott főtárgyaláson a vádlottak beismerő vallomást tettek, nyomórukkal védekeztek. A törvényszék a bizonyítás lefolytatása után Dunait és Törököt a vádbeli bűnselekményben mondotta ki bűnösnek és ezért Dunait háromévi fegyházbüntetésre, Törököt egyévi börtönbüntetésre ítélte. Dunainét és Törököt a törvényszék a vád alól felmentette.

Konyha BUTOROK

állandóraktára

ifj. HEGEDŰS

műbutorasztalosnál Somogyi-utca 15

Hariszi Nagy Áruház Rt.

szeged (Csekonics és Kiss-utca sark)

HARISNYÁK, KEZTYŰK, KALAPOK

Gyermek partie patent harisnya számonkint 7 fillér emelkedéssel, 1-es	—42
Gyermek macco patent harisnya, számonkint 10 fillér emelkedéssel, 1-es	—78
Gyermek flór patent harisnya, számonkint 12 fillér emelkedéssel, 1-es	P 1.12
Női téli bordás harisnya 1 pár	P 1.08
Női műselyem harisnya, kishibás	P 1.28
Női műselyem harisnya, hibátlan	P 1.48
Belülbolyhos gyermek trikó keztü, 1 pár	—98
Gyermek téli kötött keztü, színes 1 pár	P 1.08
Női töleseres, belülbolyhos, divat trikó keztü, 1 pár	P 1.38
Női téli kötött keztü, színes és fekete 1 pár	P 1.48
Férfi belülbolyhos trikó keztü fekete és káki színben, 1 pár	P 1.38
Férfi téli kötött keztü, színes és fekete, 1 pár	P 1.48
Női divat filz kalap	P 4.98
Színes bársony, női divat sapka	P 3.98
Filz női divat sapka	P 2.98

Elsőrendű munkák készítése **Szedresi** -nél kész párnázott Szent Mihály u. 1
kárpitós és javítása és javítása bútorok raktáron Fodor u. sarok
Telefon: 15—56

A szegedi zsirhiány okai:

1. az alacsony kategóriái beosztás,
2. az élősértéspiac elzárkózása,
3. néhány háztartás tulzott zsirhalmozása

(A Délmagyarország munkatársától) Nemrégben beszámoltunk róla, hogy Szegeden az árellenőrzés kormánybiztosának rendelkezési alapján megállapították a hus- és zsirárakat. Részletesen közöltük azt a limitet, amely mint kihasználható határár szerepelt az árak megállapításánál. Ennek az árak az élősértés árához kellett igazodnia. Ebből a szempontból 7 kategóriába osztották az országot az állattenyésztés mértékének és a fogyasztás mértékének figyelembevételével. Ebben a tekintetben is beigazolódt az a tétel, hogy az elmélet és a gyakorlat között nagy a különbség. Szegedet ugyanis a legolcsóbb kategóriába, a hetedik kategóriába osztotta be az árellenőrzés kormánybiztos. Ez a lakosság szempontjából annyiban járt előnyvel, hogy ellentétben más városokkal, főleg a fővárossal, Szegeden olcsóbb volt a zsir és a hus, mert kisebb volt az élősértés árhatára, amelyhez a kialakítandó hus- és zsirárakat igazítani kellett. A megállapított ár — mint ismerete — a zsir tekintetében 224 pengő volt. Ennek azonban rövid időn belül jelentkezett a hátránya is: olcsóbb lett ugyan a zsir, de nem lehet kapni. Az ok abban leli magyarázatát, hogy a környékbeli gazdák, akik a szegedi kategória megállapított keretén belül vannak, nem hajlandók szegedi husiparosoknak eladni az élősértést a hetedik kategóriának megfelelő olcsóbb áron, 1.44 pengőért, amikor fennáll a lehetősége annak, hogy például a budapesti, vagy más drágább kategóriába beosztott városbeli husiparosoknak 1.60 pengőért tudják az élősértést eladni. A helyzet tehát az, hogy Szegeden és Szeged környékén van elég élősértés, jóval több, mint amennyi a lakosság szükségletének kielégítéséhez kell, a husiparosok azonban képtelenek hozzájutni vágásra kerülő állatokhoz. A szegedi husiparosoknak van még némi tartalékjuk, ha azonban ez is elfogy, akkor ugyanaz a helyzet állhat elő a zsir tekintetében, mint az immár hírhedtté vált faügyben. A Magyar Állat- és Állati Termék Értékesítő Szövetkezet a hűtőházban tárolt bizonyos mennyiségű zsirt és szalonnát; egyelőre azonban, ehhez bizonyos okok miatt nem nyúlhatnak: Szegeden tehát van zsir és ugyanakkor van zsirhiány is. Fokozza a bajt, hogy egyes háztartásokban nagy tömegben gyűjtötték össze a zsirt s így nem lehetett arányosan elosztani a város egész lakossága között. Ennek eredménye azután az, hogy a hús- és zsirárak előtt bosszu sorokban állnak már most a vevők, hogy fél kiló zsirhoz hozzájussanak. Ezek

miatt az állapotok miatt a husiparosok szövetségének elnöksége fentjárt kedden a polgármesteri hivatalban s arra kérte Tóth Béla dr. helyettes polgármestert, hogy tegyen lépéseket a város illetékes helyeken az irányban, hogy Szegedet vegyék ki az olcsó, hetedik kategóriából és osszák be abba a kategóriába, amely az élősértés eladási árának mértéke szerint lehetővé teszi, hogy a husiparosok tudjanak venni részt a gazdáktól. A husiparosoknak ez a terve tehát azt jelentené, hogy Szeged is bekerülne abba a kategóriába, amelyben drágább az élősértés eladási ára, tehát nagyobb az az ár is, amely ehhez igazodik: emelkedik a hus és zsir ára Szegeden. Minden drágulást lehetőleg kerülni kell, ezért más megoldási módoként ajánlják azt, hogy megfelelő rendelettel kötelezni kellene a gazdákat arra, hogy ne adják más kategóriába beosztott városok részére az élősértést, csak annak a városnak husiparosai részére, amelynek területében, kategóriájában élnek. Ilyen módon biztosítani lehetne a husiparosok megfelelő husellátását s egyben biztosítani lehetne megfelelő rendelkezéssel azt is, hogy a zsir ne aránylagosan kevés háztartásban halmozódjék fel, hanem mindenkinek egyformán és aránylagosan jusson belőle. Mert könnyen előállhat az a helyzet, hogy ha a husiparosok elgondolása jut érvényre s ennek alapján Szegeden megdrágul újra a hus és zsir: minden marad a jelenlegi állapotok között, vagyis zsir éppúgy nem lesz, mint most, csak hogy az a kevés, ami lesz, drágább lesz. Elsősorban tehát azt kell rendeletileg biztosítani, hogy ha van zsir, akkor mindenki kapjon. S hogy legyen zsir: azt is biztosítani lehet megfelelő intézkedésekkel.

A burgonya eltartása

A háztartások ilyenkor szokták beszerezni téli burgonyaszükségeiket, azért célszerű tudni, hogy a burgonya legjobban olyan ládában tartható el, amelynek oldalán és alján rések vannak, hogy a burgonyát alulról is érje levegő. A ládát nem közvetlenül a földre, hanem létekre, vagy téglára állítsuk. Ha abban a helyiségben, amelyben a burgonyát tartjuk, a hőmérséklet — 2 C fok alá süllyedne, a ládát közvetlenül a földre kell tenni és a burgonyát a hideg ellen zsákokkal, vagy rongyokkal, vagy más anyagokkal védjük meg. Csak a száraz, érett, egészséges, teljesen ép, tiszta, földtől megtisztított burgonyát érdemes télire eltenni, mert a nedves, éretlen, sérült, vagy földes burgonya könnyen megromlik.

Szűcs Süli György

Vidra-utca 3 szám alatt

készít megrendelésre legújabbdivat szerint

boát, bundát, kabátot

ÉS MINDEN MÁS SZÜCSÁRUT legkényesebb igényeket is kielégítően. — Javításokat, alakításokat vállal. — Szolid árak, pontos szállítás.